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Εορτασμός του Αγίου Χαραλάμπους στο 
Βουκουρέστι
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Πιστοί και προσκυνητές από το Βουκουρέστι συμμετείχαν με 
ευλάβεια και πνευματική χαρά στη Θεία Λειτουργία που 
τελέστηκε στη μνήμη του Αγίου Μάρτυρος Χαραλάμπους στον 
ιστορικό ναό που είναι αφιερωμένος στην «Κοίμηση της 
Θεοτόκου» και στον « Άγιο Χαράλαμπο», που βρίσκεται στην 
κεντρική περιοχή της Πρωτεύουσας, όπου τεμάχιο του ιερού 
προσκυνήματος σώζεται.

Της Σβετλάνα Λεβίτσκι
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«Όσοι πίστεψαν στον Χριστό δεν ήταν μόνοι. Όποιος απευθύνεται σε έναν άγιο, δεν 
θα νιώθει πια μόνος. Νιώθουμε μόνοι γιατί οι άγιοι μας φαίνονται μακριά. Όταν 
απευθυνόμαστε σε αυτούς, τότε τους νιώθουμε πιο κοντά μας και εκείνοι κάνουν 
τη ζωή μας ευτυχισμένη», επεσήμανε ο π. Tudor Peiu στον ιστορικό ναό που είναι 
χτισμένος τον 18ο αιώνα.

« Μαζευόμαστε στην εκκλησία όχι ως ξένοι μεταξύ μας, αλλά στεκόμαστε 
μπροστά στην Αγία Τράπεζα προσπαθώντας να προσευχηθούμε ο ένας για τον 
άλλον, με τη μεσολάβηση των αγίων, γιατί κανένας από τους αγίους δεν ήταν 
μόνος. Καθένας από αυτούς είχε έναν δάσκαλο, αυτό που λέμε τώρα κληρικό», 
τόνισε ο π. Tudor Peiu.

«Το παράδειγμα του Αγίου Χαραλάμπους είναι ένα παράδειγμα 
ενθάρρυνσης για όλους όσους αισθάνονται ανίσχυροι. Είναι ένα κάλεσμα 
για εμάς να προσευχόμαστε ταπεινά και θεϊκά για να ξεπεράσουμε την 
προσωπική μας αδυναμία και την αδυναμία του κόσμου στον οποίο 
ζούμε», είπε ο π. Tudor Peiu.

Κατά την αναχώρηση, οι παρευρισκόμενοι πιστοί παρέλαβαν από την εκκλησία 
δέματα με τρόφιμα.

Ο ιστορικός ναός κατά τη διάρκεια των χρόνων υπέστη πολλές υλικές ζημιές και 
για αυτό και είχε λίγους και φτωχούς ενορίτες, κάτι που οδήγησαν τους 
συγχρόνους να την αποκαλούν «φτωχή» ή «πεινασμένη».

Επίσης, ανήμερα του Αγίου Χαραλάμπους στον Ιερό Ναό Βοιωτών Αγίων, στην 
ενορία Οτσετάρι στο Βουκουρέστι, μεταφέρθηκαν τα λείψανα του αγίου για 
προσκύνηση, σε πομπή γύρω από την ομώνυμη εκκλησία. Τα λείψανα του αγίου 
λυτρωτή της ασθένειας θα παραμείνουν για προσκύνηση σήμερα Πέμπτη 10 
Φεβρουαρίου έως τον τελευταίο πιστό.

Τα τίμια λείψανα του Αγίου και η εικόνα του περιφέρθηκαν γύρω από τον Ιερό Ναό 
Βοιωτών Αγίων. Πλήθος ενοριτών και πιστών παραβρέθηκαν στην ακολουθία και 
προσευχήθηκαν σε κλίμα πνευματικής γαλήνης για απαλλαγή από αρρώστιες. Στο 
τέλος, τοποθετήθηκε η εικόνα και η λειψανοθήκη με τα ιερά λείψανα για 
προσκύνηση των πιστών σε ειδικό κουβούκλιο που ήταν τοποθετημένο κοντά στον 
τόπο λατρείας.

Ο π. Cătălin Ciocan μίλησε για τη σημασία της πραγματοποίησης αυτής της 
πομπής: « Χαιρόμαστε με την παρουσία του αγίου στην ενορία αυτή, δια των 
τιμίων λειψάνων του, από το 1866, όταν ο Μητροπολίτης Ουγροβλαχίας κ. Νήφων 
μας δώρισε το ιερό λείψανο, μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας αναστήλωσης 



του ναού που ξεκίνησε το 1860.

Χαιρόμαστε που καταφέραμε να διοργανώσουμε και φέτος την εορτή που ήθελαν 
πολλοί πιστοί. Όλος ο κόσμος διανύει μια πολύ ευαίσθητη περίοδο, λόγω της 
υγειονομικής κρίσης. Διόλου τυχαία, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ 
αποφάσισε, μαζί με την Ιερά Σύνοδο, να αφιερώσει τη φετινή χρονιά στην 
προσευχή. Υπάρχει ανάγκη για περισσότερη προσευχή και περισσότερη 
θυσία και αγάπη από μέρους μας σε αυτούς τους καιρούς».

Ακόμη, ο Ναός του Αγίου Ντουμίτρου στο Βουκουρέστι εόρτασε έναν από 
τους πνευματικούς προστάτες του, τον Άγιο Χαράλαμπο. Πλήθος πιστών 
παρακολούθησαν τη Θεία Λειτουργία και απέτισαν φόρο τιμής σε απότμημα των 
λειψάνων του Αγίου Χαραλάμπου. Μετά τη Θεία Λειτουργία τελέστηκε το 
μνημόσυνο των κτητόρων του ναού.

Είναι χαρακτηριστικό ότι η εορτή του Αγίου Χαραλάμπους σηματοδοτεί τα 103 
χρόνια από τη γέννηση του Αρχιμανδρίτη Ιουστίν Πάρβου, και τα 91 χρόνια από τη 
γέννηση του Αρχιμανδρίτη Ιωανίκειου Μπαλάν, δύο από τους μεγαλύτερους 
κληρικούς της Ρουμανικής Ορθοδοξίας.

Παρακάτω μπορείτε να δείτε φωτογραφίες για το πώς εορτάστηκε ο Άγιος 
Χαράλαμπος σε διάφορες περιοχές:

Εορτασμός του Αγίου Χαραλάμπους στον ιστορικό ναό του 
Βουκουρεστίου











Εορτή του Αγίου Χαραλάμπους στην Ενορία Οτσετάρι















 

Εορτή του Αγίου Χαραλάμπους στην εκκλησία Αγίου Δημητρίου
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